一次真心的道歉    六甲 陳潔蓁
        如果時間可以重來，我真想對媽媽做一個真心的道歉，某一天放假在家時，我情緒不好而對媽媽大呼小叫，因為當時我和弟弟在房間爭搶玩具，而我搶輸了，看著弟弟在一旁得意忘形的樣子，我被他激怒而氣得火冒三丈，這時媽媽剛好煮好飯，叫我出去吃飯，我一時壓抑不住情緒，很生氣的說：「我不餓！我不想吃了！」
        話一講完，媽媽的臉頓時從開心期待的表情轉變成難過失落的表情，那個時候我才意識到，這句話已經傷到了媽媽的心了！因為哪個媽媽不希望自己的孩子吃到自己用心做的熱騰騰又香噴噴的飯菜呢？
     我需要反省自己，因為我不該心情不好就說出「我不餓，我不想吃了！」這樣的話，畢竟那是媽媽辛苦做的飯菜，不應該一不開心，就說不吃了！這樣不但是浪費了食物，也辜負了媽媽的心意，破壞了家庭和樂的氣氛！所以我想要跟媽媽說一聲「對不起！」，我不應該用不禮貌的口氣跟態度，去對媽媽或家人發脾氣。
        經過了這件事情，我學到了不該亂發脾氣的道理，我要好好的去勇敢認錯，要養成理性溝通的好習慣，這樣就不會傷害到愛我的家人了！所以我要真誠的跟爸爸、媽媽道歉，之後我會把不開心的事情清楚講出來，再跟家人好好討論溝通，並學習如何去排解快要壓抑不住的壞情緒，做好情緒的主人！


東勢林場之旅   六甲  鄭吏暘
        十月十八日我們全校到東勢林場進行戶外教學，在搭車時導遊阿傑哥哥跟我們介紹東勢林場的歷史，以前的東勢林場叫四角林場，是日治時代伐木的製材場所，後來轉型為觀光及生態旅遊，而且還可以露營、賞螢火蟲呢！聽完介紹後我更想趕快到東勢林場了！
        抵達東勢林場後，解說員地瓜哥哥帶領我們到杉木森林步道認識生態和植物，過程中看到了美麗的噴水池和溫泉泡腳池，路上的植物除了有高大的杉木、有怪味的魚腥草以及美麗的紫狼尾草，我們還發現無患子和油桐樹的果實呢！路旁還有人面蜘蛛、黑螞蟻和小魚等小動物，我們一邊走著步道，一邊聽地瓜哥哥的解說，我們學到了很多關於生態和水土保持的知識，還做了貓頭鷹筆筒，真是收穫滿滿呢！
        午餐時，我們把整桌的食物一掃而空，吃得一點都不剩！再到體能訓練場好好「放電」，那裡有蹦蹦床、爬繩梯等設施，在挑戰第一個關卡時我非常的緊張，看著我前面的人都已經順利通過了，我只好鼓起勇氣往前走，發現整座橋都在搖，結果就因為太緊張而掉到下面的安全網裡，還有一個關卡很像電視節目「綜藝大集合」的人型面板，讓我印象深刻，當我爬到最後一個時，我還是掉下去了，讓我嚇了一跳！我們還在那邊拍了許多美美的照片，留下美好的回憶。
        我們拍完全校大合照後，就依依不捨的上車準備離開東勢林場，在這次的戶外教學中，我學到了植物的種類、東勢林場的歷史和動物的生態，也體驗了刺激好玩的遊樂設施，我要感謝校長、主任的安排和老師、志工媽媽們的陪伴，讓我們有一趟難忘的旅程！

看見台灣的美麗與哀愁   五甲 董奕君
      今天國語課的內容是跟齊柏林有關的「看見台灣」的主題，因此，讓我很好奇台灣美麗與哀愁的地方，回家後，我就馬上查了相關的影片來觀賞。
      在我看完了「看見台灣」的影片後，我覺得台灣真的非常美，高山雄偉壯麗，湖泊水平如鏡。在鄉村，孩子的嘻鬧韾佈滿整片大地，結實纍纍的稻穗隨風飄動；在城市，繁忙的人群宛如海洋中的沙丁魚一樣，高樓數不勝數。台灣雖然美麗，但也有哀愁之處，高山雖然很雄偉壯麗，但近年來，人們為了種植檳榔樹，砍伐深根植物，破壞了水土保持；孩提時代記憶中的湖泊清澈見底，但那都是以前的事了，現在的河川受到了嚴重的汙染。另外，現在的年輕人都想去都市打拼，沒人想在鄉下種田，使得稻田越來越少，農村景色也不像以前那麼美麗。
      台灣有美麗，也有哀愁，尤其是哀愁，台灣已經被哀愁覆蓋了，希望大家都可以落實節能減碳、不亂丟垃圾、不濫砍濫伐等等這些我們都可以做到的事，一個人的力量不夠，需要全民一起來努力，這樣才能找回以往那個美麗的寶島-台灣。
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